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Tentti, 13. elokuuta, 2007

Huom! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttad, ettakaikki kolme koti-
tehtavaa ovat hyvaksytysti suoritetut ennen tenttia.

Tehtava 1 (10p)

(&) Maarittele seuraavat kasittetdoreema, Herbrand-universumi ja substituu-
tioiden kompositio. (3 x 2p)

(b) Mit& tarkoitetaan merkinnallg= ¢?
Osoita yksityiskohtaisesti, ettéd jés @ja = @— W, niin = Y. (4p)

Tehtdva 2 (10p) Todista semanttisilla tauluilla seuraavat vaittamat:

@ ((A-B)—C)—D)—(A—-BVD)A(C—D)

(b) = 3IX(P(x) — VxP(x))
Semanttisten taulujen tulee sisaltaa kaikki valivaihéet !
Tehtdva 3 (10p) Johda lauseelle

~(YXP(x) v VYP(y) — vx3y(P(x) A P(Y)))

Prenex-normaalimuoto sek& mahdollisimman yksinkertaiklausuulimuoto (eli
klausuulijoukko$§) ja osoitaStoteutumattomaksi resoluutiolla.

Tehtdva 4 (10p) Esitetdan luonnolliset luvut @, 2,. .. muuttujattomilla termeilla
0,s(0), s(s(0)),. . ., jotka rakentuvat vakiosymbolista O ja funktiosynisials, joka
tulkitaan funktioksis(x) = x+ 1 luonnollisille luvuillex.

(a) Maarittele predikaatiD(x) = “x on kolmella jaollinen” jal (x) = “x ei ole
kolmella jaollinen” predikaattilogiikalla siten, etta @dtelmasi kattaa kaik-
ki luonnolliset luvut edelld kuvatulla tavalla esitettyna

(b) Anna laatimallesi maéritelmale malli S |= %, jonka perusteella

2 B= IX(D(X) AI(X)).

Tehtava 5 (10p)
Selita, kuinka ehtolauseelle

i f(B) then{Cy} el se{Cy}

voidaan muodostalaeikoin esiehto B; annetusta jalkiehdosB,.
Tarkastellaan seuraavaa ohjelntaai de:

v=0; z=x; while(z>=y) {z=z-y; v=v+1}.
Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia kst etta
=p [true] Divide [v==x/y],

missax/ y on osamaaran kokonaisosa jaettaesgda.

Vastauspapereissa tulee olla kurssin nimi, koodi ja fefttaimaara, seka nimi,
koulutusohjelma, vuosikurssi, opintokirjan numero ja &étmen allekirjoitus.



